

Protokół nr XXX/2017

z obrad sesji Rady Gminy w Wielkich Oczach z dnia 12 grudnia 2017r.

Obrady XXX sesji Rady Gminy w Wielkich Oczach VII kadencji zwołanej w trybie zwyczajnym otworzył o godz. 8:30 Pan Antoni Mach, Przewodniczący Rady Gminy, stwierdzając jednocześnie quorum, uprawniające Radę do podejmowania uchwał.

W posiedzeniu uczestniczyło 12 radnych zgodnie z listą obecności, (zał. nr 1). W posiedzeniu wzięli udział sołtysi wg listy obecności (zał. nr 2), Wójt Gminy, Skarbnik Gminy, Dyrektor PSP w Łukawcu, Przewodnicząca Rady Powiatu Jadwiga Pałczyńska, oraz Pełnomocnik Komisji Przeciwdziałania Alkoholizmowi Aneta Juraszek.

Ad.2 Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
4. Zmiany w budżecie Gminy na 2017r.
5. Uchwalenie WPF.
6. Udzielenie pomocy finansowej.
7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany składu osobowego Komisji Rewizyjnej.
8. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, ustalenia stawki takiej opłaty oraz stawki za pojemnik o określonej pojemności.
9. Zmiana deklaracji o wysokości opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi.
10. Przyjęcie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2018r.
11. Informacja Wójta z działalności pomiędzy sesjami.
12. Odpowiedzi na wnioski z poprzedniej sesji.
13. Wolne wnioski i zapytania.
14. Zamknięcie obrad.

Na wniosek Wójta został dodany do porządku obrad pkt. 4,5,7 jak wyżej.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie (12 za).

Ad.3 Protokół z poprzedniej sesji został przyjęty bez uwag.

Ad.4 Zmiany w budżecie przedstawił Skarbnik Gminy E. Słotwińska (zał. nr 3).

Przedstawione zmiany uchwalono jednogłośnie (12 za).

Ad.5 Wieloletnią Prognozę Finansową przedstawił Skarbnik Gminy E. Słotwińska (zał. nr 4). Prognozę uchwalono jednogłośnie (12 za).

Ad.6 Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej przedstawił Skarbnik Gminy E. Słotwińska (zał. nr 5). Skarbnik wyjaśnił, że uchwała o podobnej treści była już podejmowana, ale po rozliczeniu zadania „Przebudowa drogi powiatowej Nr 1677R Szczutków- Wielkie Oczy-Granica Państwa” kwota uległa niewielkiej zmianie. Uchwałę podjęto jednogłośnie (12 za).

Przewodniczący rady poinformował zebranych, że dyrektor szkoły z Łukawca zwrócił się z prośbą o udzielenie mu głosu w trakcie obrad, gdyż ze względu na inne obowiązki nie może uczestniczyć w obradach do końca. Rada wyraziła zgodę.

Dyrektor podziękował za udział i pomoc w organizowanym koncercie charytatywnym, który odbył się w PSP w Łukawcu. W trakcie koncertu zebrano ponad tonę produktów, które zostały przeznaczone dla potrzebujących. Było to wielkie wydarzenie w gminie, które może zostać powtórzone w miesiącach letnich.

Ad.7. Przystąpiono do uzupełnienia składu osobowego Komisji Rewizyjnej. Zgłoszono następujące kandydaty:

Piotr Jacyk – propozycja Przewodniczącego Rady Gminy,

Józef Litwiński- propozycja radnej Bogusławy Lichacz.

Kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie.

Poddano pod głosowanie kandydaturę Piotra Jacyka. Radny Piotr Jacyk otrzymał 4 głosy „za”. Następnie poddano pod głosowanie kandydaturę Józefa Litwińskiego.

Radny otrzymał 7 głosów „za”, 1 osoba wstrzymała się od głosowania. Radny Józef Litwiński został członkiem Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Wielkie Oczy.

Ad.8 Projekt uchwały w sprawie wyboru metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, ustalenia stawki takiej opłaty oraz stawki za pojemnik o określonej pojemności przedstawił Wójt Gminy (zał. nr 6). Wójt poinformował o przetargu na odbiór odpadów komunalnych. Przetarg wygrała firma dotychczasowa. Wzrosły koszty i cena od gospodarstwa wzrośnie o około 5 zł miesięcznie.

Przedstawiony projekt uchwały uchwalono jednogłośnie (12 za).

Ad.9 Projekt uchwały w sprawie zmiany deklaracji o wysokości opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi przedstawił Wójt Gminy, wyjaśniając, że zmiana dotyczy wprowadzenia do deklaracji numeru PESEL, e- maila i numeru telefonu (zał. nr 7). Uchwałę podjęto jednogłośnie (12 za).

Ad.10 Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2018 przedstawiła A. Juraszek – pełnomocnik komisji.

W dyskusji głos zabrał radny J. Dec, który zapytał czy na terenie gminy występuje problem z narkotykami. A. Juraszek odpowiedziała, że komisji nie jest nic wiadomo o takim problemie.

Ad.11 Wójt złożył informację z działalności pomiędzy sesjami:

- realizacja wniosków z poprzednich sesji (wytyczanie wjazdu i dróg, które były zgłaszane do remontu, prowadzenie rozmów w sprawie zamiany gruntu),
- rozliczenie zadania związanego z budową boisk sportowych w szkołach,
- złożenie wniosku 9.2. "Szkoła z pasją" na poprawę jakości kształcenia,
- przystąpiono do audytu dla osób niepełnosprawnych,
- spotkanie RPO w sprawie środków finansowych,
- spotkanie w ramach LGD „Ziemia Lubaczowska”, (można pozyskać środki dla OSP i KGW),
- udział w koncercie charytatywnym,
- spotkanie ze Starostą w sprawie przebudowy ul. Kazimierza w Wielkich Oczach(drugie spotkanie, na które Wójt zaprosił przedstawiciela rady gminy odbędzie się u Starosty w najbliższych dniach.

Ad.12 Wójt udzielił odpowiedzi na wnioski z poprzedniej sesji, informując między innymi o wykonaniu chodnika w Kobylnicy Ruskiej, wyznaczono wjazd w Kobylnicy Wołoskiej do Fedyka, poczyniono pomiary na drodze do Giemzy, przeprowadzono rozmowy z Panem Złankiewiczem na temat drogi dojazdowej, naprawiono płytki w Majdanie.

Ponadto Wójt poinformował o funduszu leśnym, z którego jest możliwość pozyskania środków na wspólne przedsięwzięcia oraz o rozstrzygniętym konkursie Polska –

Białoruś –Ukraina, w którym zajmujemy miejsce na liście rezerwowej i Gmina nie otrzyma środków na przebudowę dalszej części drogi powiatowej.

Ad. 13 Wolne wnioski i zapytania:

F. Bajan – podziękował za środki przeznaczone na wykonanie kostki wokół świetlicy , zwrócił się o wynajęcie koparki w celu usunięcia starego płotu i o pomalowanie pozostałych trzech ścian budynku.

J Litwiński – projektowane inwestycje uzgadniać z zainteresowanymi, aby nie wynikała nieprzewidziana sytuacja taka jak przy posesji radnego, gdzie woda w trakcie większej ulewy i roztopów będzie zagrożeniem dla sklepu. Zapytał kto odpowie i zwróci straty, gdy dojdzie do zniszczeń. Wójt odpowiedział, będzie czynił starania o udrożnienie przepustu.

Radny poruszył sprawę remontu biblioteki w Kobylnicy Wołoskiej, zapytał dlaczego wykonano niestandardowe drzwi, które trzeba zrobić na zamówienie?

Radny P. Jacyk wyjaśnił , że drzwi zostały zamówione ze względu na dopasowanie koloru.

Wójt zwrócił uwagę , że drzwi zostały wykonane na wniosek GBP pomimo, że zebranie wiejskie nie wyraziło na to zgody.

P. Jacyk – chciałby wziąć udział w spotkaniu ze Starostą i poruszyć problem niebezpieczeństwa na drodze koło p.Demczaka i sklepu,
- zawiadomić p. Fedyka o remoncie drogi koło zainteresowanego.

Janusz Krzyworączka – zgłosił ponownie prośbę mieszkańców Łukawca ,o usunięcie gałęzi obok małego kościoła, które w trakcie wiatru spadają na chodnik.

Wójt odpowiedział , że wystosuje w tej sprawie pismo do księdza w Łukawcu.

J. Frankowski – sprawdzić dlaczego przy remoncie drogi na Czopach został pominięty wjazd na posesję p. Powroźnika,
- naprawić(nakryć) rów koło p. Sycza, który się obsuwa.

S.Mokrzycki- na zmodernizowanej linii energetycznej na Tarnawskich przestawić lampy oświetleniowe, gdyż nie został oświetlony niebezpieczny zakręt,
- uprzętnąć plac koło blaszaka.

F.Furman – zabezpieczyć lipę za p. Sęgą,

- w godzinach porannych w okresie zimowym włączyć oświetlenie uliczne.

J.Hawrylak- wykonać rów przy drodze za Szajerem,

- czy w 2018r.będzie wykonane oświetlenie dalszej części Czaplaków ?
- zwrócić pieniądze za wykonany most na Horach.

W trakcie obrad Wójt zwrócił się do Rady Gminy o wprowadzenie dodatkowego punktu do porządku obrad o brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego” Rada jednogłośnie (12 za) wprowadziła do porządku obrad powyższy punkt. Uchwała została podjęta jednogłośnie „12 za”.

Ad.15 Obrady zostały zamknięte o godz. 10.20

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała; H. Kukielka



